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Temas del Programa que entran para el Segundo Parcial
http://cms.dm.uba.ar/academico/lic/programas/algebral

1) Enteros, divisibilidad. Algoritmo de division. Mdximo comin divisor y minimo comdn mdltiplo. Primos.
Teorema fundamental de la aritmética. Factorizacién. Congruencias. Sistemas de numeracion. Racionales
e irracionales.

2) Ndmeros complejos. Forma trigonométrica. Teorema de De Moivre. Raices n-ésimas.

3) Polinomios. Teorema del resto. Divisibilidad. Raices, multiplicidad. Teorema de Gauss.

Régimen de Aprobacion

Se deben aprobar los dos exdmenes parciales. Para los alumnos que desaprueben alguno o ambos exdmenes,
habrad dos fechas de recuperacién al finalizar el cuatrimestre. Se podra rendir un solo parcial por fecha de
recuperatorio, pudiendo los alumnos elegir cudl examen recuperar en cada fecha.

Bibliografia

La bibliografia oficial recomendada para la materia es:

Notas de las clases tedricas de Teresa Krick: Capitulo 1, Capitulo 2, Capitulo 3, Capitulo 4, Capitulo 5

Notas de Ariel Pacetti y Matias Grafia- PDF

Conjuntos, relaciones y funciones, por Susana Puddu- PDF
Nimeros nhaturales, principio de induccién, por Susana Puddu- PDF
Combinatoria, por Susana Puddu- PDF

Ndmeros enteros, por Susana Puddu- PDF

Nimeros enteros, por Teresa Krick- PDF

Nimeros complejos, por Susana Puddu- PDF
Polinomios, por Susana Puddu- PDF

E. Gentile. Notas de Algebra (EUDEBA)

E. Gentile. Estructuras algebraicas I. (Public. OEA)

Birkhoff-Mc Lane. Algebra moderna.
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Teresa Krick: http://www.dm.uba.ar/materias/algebra_1/2004/1/
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TEMA 1 ‘

APELLIDO Y NOMBRE:

TurNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA — RECUPERATORIO DEL SEGUNDO PARCIAL (19/12/01)

Resolver el sistema de ecuaciones de congruencia

shr = 30 (mod 60)
br = 2 (mod 8)
10x = 180 (mod 66)

. . 0 -
Caracterizar los a € % que verifican que (5a”™ —a : Ta Q.
q q

Sean z.w € G5 . Probar que (z'° +w*)® € R.

Determinar para qué valores de a,b € Z el polinomio

2aX? + 96X 2 — 60X — (250a + 225b — 300)

admite a 5 como raiz multiple, v para esos valores factorizar el polinomio en Q[X].

Hallar todos los z € € que verifican simultaneamente

122 =3]Z|+2 vy 22°=(1+V3i)7".

Sean a,d € C vy sea

1 1
= -X24+=
I=14" "1

Determinar los valores de a vy 3 para los cuales el resto de dividir f por g sea r.

F=3X2 4 VEXY 13X 41 V6X+3X2+a y r=5X+2.

Justifique todas sus respuestas.



APELLIDO Y NOMBRE:

TURNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA I — SEGUNDO PARCIAL (9/12/02)

1. Determinar todos los z € € tales que (z* —4)% = (1+4)° (2 4+2)°.

2. Sea f € €[X] un polinomio que satisface

Q=1 f@2=2y fB3)=3

Hallar el resto de la divisién de f por X® — 7X? + 16X — 12,
3. Determinar todos los a € Z tales que Ta =2 (8) y 6a =48 (10).
4. Hallar la suma de las raices primitivas de Gg
5. Hallar todos los a € Z tales que a'? = 352 (13).

6. Hallar todos los w € €U tales que w es raiz doble del polinomio

X' (w+49)X?+ (4w —3)X?% + Bw + 18)X — 18w

Justifique todas sus respuestas.



APELLIDO Y NOMBRE:

TURNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA I — RECUPERATORIO DEL SEGUNDO PARCIAL (23/12/02)

1. Hallar todos los f € €[X] tales que (X —1) f74+2X =X*+ X f—1.

2. Hallar todos los n € IN tales que 11 | n, (n : 1890) = 90 y n tiene 36 divisores
positivos.

3. Determinar todos los z € € tales que | (1+1)Z) |= y arg (2iz°) = arg (1 —1).

<
l\5]| =

4. Factorizar sobre Q[X], R[X] v C[X] el polinomio
XO 45X +8X° 45X+ X -2
sabiendo que la suma de cuatro de sus raices es —4 + /2.

5. Hallar todos los n € IN tales que 3" =5 (11) y 2" =13 (17).

6. Para cada w € G5 calcular

w22+4w43—i—ﬁ71+w_84—3(ﬁl3)_1+3

Justifique todas sus respuestas.



Algebra I - Primer Cuatrimestre 2003

Segundo Parcial - Tema 1
29/07/2003

Apellido v nombre:
Numero Libreta:
Turno Practica:

Turno Tedrica:

1 2 3 1 Calif.

(1) Hallar todos los a € C para los cuales el polinomio
X0 54X% + 8a

tiene al menos una raiz multiple.

(2) Factorizar en R[X] y en C[X] el polinomio
X*4+3X3 +5X% +4X +2

sablendo que tiene como raiz una raiz cubica de 1.

(3) Hallar todos los n € N tales que
25" = 3n (16.17)

(4) Sea n un numero natural que cumple que
(—2 + 2i)%n+2
1—1i
es un numero real negativo. Calcular todos los posibles restos de dividir a n por 8.

Justificar todas las respuestas



APELLIDO Y NOMBRE:

TurNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA — SEGUNDO PARCIAL (6/12/03)

Para cada valor de a € Z , calcular

(4a? +21:245).

Caleular el resto de dividir por 68 al nmimero
100

ok

Determinar la forma trigonométrica de todos los z € € — {0} que verifican que

—iz® = (1+414)z%

Hallar todos los a € U para los cuales el polinomio
=

X5+%GX—I—11

admite al menos una raiz miltiple. En cada caso hallado, determinar cada raiz
miiltiple v su multiplicidad (no se pide encontrar las raices simples).

Factorizar en Q[X], R[X| y C[X] el polinomio

X 42X +4X*+ X2 +2X +4,

sabiendo que las raices octavas primitivas de 1 son raices del polinomio.

Justifique todas sus respuestas.



APELLIDO Y NOMBRE:

TURNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA — RECUPERATORIO SEGUNDO PARCIAL (13/12/03)

Sean a,b € Z no nulos. Mostrar que si (a:b) = 3, entonces

(52a®b : at + b*) = 31,
Hallar todos los enteros a que satisfacen simultianeamente

6a
14 a

Determinar la forma binomial (o binémica) de todos los z € € que verifican que

2117 (mod 20)
3 (mod 15)

224 1=(z—19)"(z+1).

Determinar la cantidad de raices distintas que tiene en € el polinomio

X" 15X — 14,

Determinar para qué valores de a el polinomio
X? -2aX?-a*’X +2a

tiene dos raices cuyo producto es igunal a 2. Para cada valor de a hallado, factorizar
el polinomio correspondiente en C[X].

Justifique todas sus respuestas.



APELLIDO Y NOMBRE:

TurNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

(i}
|

ALGEBRA — RECUPERATORIO SEGUNDO PARCIAL (20/12/03)

Determinar los niimeros naturales n < 1000 tales que (n : 360) = 8 v n admite
exactamente 12 divisores positivos.

2602 _

es un numero entero

Determinar todos los a € Z para los cnales el nimero
par.

Determinar la forma trigonométrica de todos los z € € — {0} tales que

7'+ 2%(2-24)|z| =0.

Factorizar en QfX], R[X] y (/X] el polinomio X*-X3*4+5X?2-4X+4+4 sabiendo
que tiene una raiz en comin con el polinomio  X° + X* +5 X% + 4 X% 44X,

Sean a, 3 y ~ las raices del polinomio X® —3X + 1. Determinar un polinomio
ménico de grado 3 cuyas raices sean 1 —a~ 1, 1 — 371 y 1 —~471,

Justifique todas sus respuestas.



APELLIDO ¥ NOMBRE:

TURNOD: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA 1 - SEGUNDO PARCIAL (12/7/04)

(1) Calcular, en funcién de a € Z, los distintos valores de (a®> — 1 : a® + a® — a + 19).

(2) Sea A =6+ 6% + 62, Calcular el resto de dividir 5 por 247 (notar que 247 = 13- 19).

(3) Determinar y dibujar en el plano complejo todos los z € C tales que

P74 27=0404

(4) Factorizar f = 3z° + 5z + 2% — 22 — 3x + 1 en Q[z], R[z] y C[z], sabiendo que no es
coprimo con z* + 3z — 2.

(5) Sea f = % + 821 4+ 2a. Encontrar todos los valores de a € C para los cuales f admite
al menos una raiz multiple. Para cada valor hallado, determinar cuantas raices distintas
tiene f v con qué multiplicidades (no es necesario escribir explicitamente las raices).

Justifique todas sus respuestas.



APELLIDO Y NOMBRE:

TURNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA 1 - RECUPERATORIO SEGUNDO PARCIAL (21/07/04)
(1) Probar que cualquiera sea a € Z, (a'™ +a? +18:19%) = 1.

(2) Resolver el sistema de ecuaciones de congruencia en Z:

2r =24 (mod 90)
Sbr =12 (mod 21)

(3) Determinar y graficar todos los z € C que qa,tlbfacen que
1
<ws(3) <3

(4) Factorizar en Q[z], R[z] y en C[z] el polinomio % — 22! — 42 4 8 sabiendo que tiene raices
multiples.

< 16.

(5) Sea f = x' — 62° 4+ az® + bxr + 27. Encontrar a y b de tal manera que la suma de dos de
las raices de f sea 4 y el producto de las otras dos sea 3.

Justifique todas sus respuestas.



APELLIDO ¥ NOMBRE:

TURNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA 1 - RECUPERATORIO SEGUNDO PARCIAL (30/07/04)

(1) Describir todos los n € N tales que (22-7-n:2-3°.71") = 2.3. 7% y n tiene 40 divisores
positivos.

(2) Determinar todos los a € Z tales que 77 | 302! + 70.

(3) Hallar todos los z € C — {0} tales que z! = —iz% y 7 < arg(z?) < 2m.

(4) Determinar todos los primos positivos p para los cuales el polinomio z! —3z% — 22+ 2p’z — p?

admite al menos una raiz racional positiva, y para cada valor hallado factorizar el polinomio

en Q[z].

(5) Sea f =2 —92° + ax — 65 con a € R. Determinar el valor de a para el cual el polinomio
f admite una raiz compleja no real cuya parte real es igual a 2 y factorizar el polinomio

obtenido en Q[z], R[z] y en C[z].

Justifique todas sus respuestas.



Algebra I
Segundo Examen Parcial (06-12-04)

Nombre y apellido:
Turno:

Tema 1

1. Calcular el resto de dividir 112;!_1 por 9196.

2. Determinar la forma bindmica de los niimeros complejos z tales que
arg(z) = arg(z®) +7/2 vy |z| = 2.

3. Sea w € G7, w# 1. Probar que (w'® —w® + w® —w — w™ ¥ + w!!)?
es Imaginario puro.

4. Demostrar que el polinomio X?" — nX? + n — 1 es divisible por
X3+ X2 — X — 1 cualquiera sea n € N.

5. Sea f=2X% 11X+ 14X* 4+ 26X? — 70X?2 + 21X + 30. Factorizar

fen Q[X], R[X] y C[X], sabiendo que tiene una raiz comin con el
polinomio X4 —4X?3 + 6X2 —4X + 5.

Nota. Justifique debidamente todas sus respuestas.



Algebra I
Segundo Examen Parcial (06-12-04)

Nombre y apellido:
Turno:

Tema 2

1. Calcular el resto de dividir 132;!_1 por 11492,

2. Determinar la forma binomica de los niimeros complejos z tales que
arg(z) = arg(2®) —7/2y |z| = 2.

3. Sea w € G7, w# 1. Probar que (w > —w? — w® + w5 + w30 — w!7)3
es Imaginario puro.

4. Demostrar que el polinomio X?"*! — nX2 — X + n es divisible por
X3 — X2 — X 4+ 1 cualquiera sea n € N.

5. Sea f=2X%—11X°%+23X?* - 19X? — 30X2 + 82X — 30. Factorizar

f en Q[X], R[X] y C[X], sabiendo que tiene una raiz comin con el
polinomio X4 —2X3 + 7X2 — 4X + 10.

Nota. Justifique debidamente todas sus respuestas.



Algebra I
Recuperacion Segundo Parcial (14-12-04)

Nombre y apellido:
Turno:

Tema 1

1.

Hallar el minimo n € N tal que 260 | 210 + n,

. Hallar la forma bindmica de todos los niimeros complejos 2z tales que

arg(z®) =m/2y |2*| - 10|2| = 3 |z2| — 24,

. Sean € N, n £ 2. Determinar el niimero de soluciones en C de la

ecuacion

. Determinar a € R de manera que el polinomio

f=X+aX®—2X* - 21X? —54°X — 20

admita a —1 como raiz multiple. Factorizar entonces f en () [X], R [X]

y C[X].

Sean a, b y c las raices del polinomio X?—2X?2+5. Hallar un polinomio
g de grado 3, con coeficiente principal 2, cuyas raices sean ab, ac v be.

Nota. Justifique debidamente todas sus respuestas.



Algebra I
Recuperacién Segundo Parcial (14-12-04)

Nombre y apellido:
Turno:

Tema 2

1. Hallar el mfnimo n € N tal que 280 | 2% + n.

2. Hallar la forma binémica de todos los niimeros complejos z tales que
arg(2%) =3n/2y |z3| +24 = |z2| + 14 |z|.

3. Sean € N, n # 2. Determinar el nimero de soluciones en C de la
ecuacion

2" =72
4. Determinar a € R de manera que el polinomio
f=X0—2X° —aX®—2X% - 11X% - 32X — 12

admita a 1 como raiz multiple. Factorizar entonces f en (O [X], R [X]
y C[X].

5. Sean a, by ¢ las raices del polinomio X® —3X +1. Hallar un polinomio

g de grado 3, con coeficiente principal 3. cuyas raices sean ab, ac v be.

Nota. Justifique debidamente todas sus respuestas.



Algebra I
Recuperacion Segundo Parcial (22-12-04)

Nombre y apellido:
Turno:

Tema 1

1. Si a € Z, determinar los posibles valores del resto de dividir 7a!%? — 3

por 55.

2. Hallar modulo v argumento de todos los mimeros complejos z que
satisfacen la ecuacion

(1—2)=(1/2 - 2)2

3. Sea w una raiz duodécima primitiva de 1. Probar que

Re(w + w? + w® + w! +w®) = 0.

4. Exhibir un polinomio g € Q[X], de grado minimo, satisfaciendo si-
multaneamente las siguientes condiciones:

i) (g:9)=X"+X°
i) g(1— V) =0.
5. Factorizar en (Q [X], R[X] y C[X] el polinomio
X0 - X% 4+3X1—4xX® —4X —4,

sabiendo que tiene dos raices cuya suma es 0 v cuyo producto es 2.

Nota. Justifique debidamente todas sus respuestas.



Algebra I
Recuperacion Segundo Parcial (22-12-04)

Nombre y apellido:
Turno:

Tema 2

1. Si a € Z, determinar los posibles valores del resto de dividir 5a”¢ — 9

por 119.

2. Hallar médulo v argumento de todos los niimeros complejos z que
satisfacen la ecuacion

(z+1/2)?=(z+ 1%

3. Sea w una raiz décima primitiva de 1. Probar que

Re(w 4+ w? + w3 + w?) = 0.

4. Exhibir un polinomio g € Q[X], de grado minimo, satisfaciendo si-
multaneamente las siguientes condiciones:

i) (g:4)=X"+4X°
i) g(v3+1)=0.
5. Factorizar en (Q [X], R[X] y C[X] el polinomio
X0+ X% 45X +6X%+3X24+9X — 0,

sabiendo que tiene dos raices cuya suma es 0 v cuyo producto es 3.

Nota. Justiique debidamente todas sus respuestas.



Algebra I - Segundo Parcial
12 de Julio de 2005

(1) Sea w € Gy;. Calcular la parte real de (w? + 1)(@'® — 1).

(2) Decidir para qué valores de a € C el polinomio f = z'2—12z+a
no tiene raices multiples.

(3) Sea a € Z tal que (a® — 3 : 56) = 28. Hallar el resto de la

division de a por 56.
(4) Hallar todos los z € C tales que (z +i)* = (2 4 2i)*

(5) Hallar todas las soluciones de la siguiente ecuacion de congru-
encla
2By2 = mod 26

(6) Factorizar sobre Q[X], R[X] y C[X] el polinomio f = z*—42%+
522 + 27 + 52 sabiendo que no tiene raices reales v que tiene

una raiz compleja z con |z| = /13 y otra w con arg(w) = %T

Nota. Justifique debidamente todas sus respuestas.



Nombre y Apellido:
Ntimero de libreta:
Turno:

Algebra I - 2005 - Primer Cuatrimestre

ler. Recuperatorio del Segundo Parcial
Tema 1

19/07/2005

(1) Hallar todos los k € R para los cuales
f=x%—6kz? + 10k

tiene alguna raiz multiple.

(2) Caracterizar
{z € Cllz| =1 y arg(z") = arg(—=2)}
(3) Sea w # 1, w € G5. Probar que si w es raiz del polinomio
f=2"" 4 2™ — 22 — 1

entonces 5\n. Siv € Gg y v # 1, jvale que 6\n?

(4) Hallar todos los enteros a, b que verifican simultaneamente:
(a:b)=b—2a, [a:b]=83a, 200 < a,b< 600

(5) Sea a € Z. Hallar el resto de a en la divisién por 70 sabiendo

que es Impar y que (3&13 + 10 : 280) = 35.
(6) Sea f = X% —3X* — (24 3i)X* + 9iX + 6i € C[X]. Hallar

todas las raices de f en C sabiendo que f tiene (al menos) una
raiz real.

POR FAVOR, JUSTIFIQUE TODAS SUS RESPUESTAS



Nombre y Apellido:
Ntimero de libreta:
Turno:

Algebra I - 2005 - Primer Cuatrimestre

2do. Recuperatorio del Segundo Parcial
Tema 1

28/07/2005

(1) Factorizar sobre Q, R, y C el polinomio f = z?+2*—322+42—-2
sabiendo la suma de tres de sus raices es —3/2 +i - /3/2.

(2) Hallar todos los z € C tales que (22 4+ 9)* = ((1 +1i)(z — 3i))*.
(3) Calcular w + @ + (w + w?)? — w*(1 — w?) para cada w € G.

(4) Hallar todos los a € C tales que a sea raiz doble de X* —aX?® —
3X2+ (24 3a)X — 2a.

(5) Determinar todos los divisores positivos de 2™ que sean con-
sruentes a 3 modulo 11.

(6) En ocasién de un espectaculo floklérico, los integrantes de un
crupo de danza se agrupan primero en varios circulos de 15
bailarines cada uno v un pequeno circulo de 5. Luego se dis-
persan para formar filas de 28 personas cada una, mientras que
9 personas improvisan delante de las filas. Finalmente bailan
en semicirculos de 31 bailarines con 3 solistas delante de los
circulos. Cual es el nimero minimo de integrantes del grupo?

POR FAVOR, JUSTIFIQUE TODAS SUS RESPUESTAS



APELLIDO Y NOMBRE:

TURNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

[u |

ALGEBRA I — SEGUNDO PARCIAL (03/12/05)

. Hallar todos los a € Z tales que a =5 (7) v 79(33a +5) = ro(da — 7)

11464 -1

. Probar que ————— es un numero entero par.

52

Graficar en el plano complejo

{z€€—{0}/ |Re(2) +i(: —%) | < 3y 7 <arg(z*) < 5}

Hallar todos los z,w € € tales que 22 — (4 —i)2+3—-3i=0y 2 =iw®
Sean a,b,c € € las raices de f = X3 +7X? - 2X +1 € QX]. Calcular

1+1+1
a+b a+c b+4ec

Hallar todos los a € € tales que a sea raiz doble del polinomio

f=X*"—(a+1)X*+ (a+2)X? - 2(a+1)X +2a

POR FAVOR, JUSTIFIQUE TODAS SUS RESPUESTAS



APELLIDO Y NOMBRE:

TURNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA T — PRIMER RECUPERATORIO DEL SEGUNDO PARCIAL (12/12/05)

[

. Determinar todos los n € IN tales que (2712 4571200 . 327 4 71201) £ |

. Sea a un entero que satisface 17a = 3 (11) y 8a = 6 (34). Hallar el resto de la

division de a por 187.
Graficar en el plano complejo

lzeC/1<|z+1i <2y 2Re(—2z) = Im(iz) + 3}

Hallar todos los z € € tales que z? = (1 4+14)7z?

. Factorizar en C[X] y en IR[X] el polinomio

f=X"42X"-2X% —3X° +5X14+6X°—6X°—-9X +6
sabiendo que las raices cuartas de —3 son raices de f.

Sean a, b vy ¢ las rafces de X® —3X? + X — 1. Hallar un polinomio f € Z[X] de
grado 3 cuvas raices sean ab, ac v be

POR FAVOR, JUSTIFIQUE TODAS SUS RESPUESTAS



APELLIDO Y NOMBRE:

TURNO: NO. DE LIBRETA: CARRERA:

ALGEBRA T — SEGUNDO RECUPERATORIO DEL SEGUNDO PARCIAL (21/12/05)

[l |

Hallar todos los (a,b) € IN x IN tales que (a:b) =15 v a?b= 22315372

Sea p un primo, p > 2. Hallar todos los a € Z tales que (2P 2a+41:2Pa+p+4) #£1
Hallar todos los z € € tales que z%.% = 8|z|?

Hallar la suma de las raices primitivas de Gg

Hallar todas las raices complejas de
3 1 - 2 1 .
f=X0 = (G +DX 4 (6+ )X —1
sabiendo que f tiene una raiz real.

Hallar todos los a € Z para los cuales el polinomio
f=X"4+@-2)X*'+(4-20)X* + (a — 8)X? + (3 —2a)X — 2

tiene una raiz racional multiple.

POR FAVOR, JUSTIFIQUE TODAS SUS RESPUESTAS



1 2 3 4 5 CALIF.

APELLIDO Y NOMBRE:
LIBRETA: TurNO: |8 a 13| 114 a 17|

20 a 22| TEMA 1

Algebra I - 2do Cuatrimestre 2010
2° Parcial (6/12/2010)

1. Sea a € Z. Se sabe que el resto de dividir a a por 36 es 1gual a 10 y el resto de divaidir a a por
10 es 1gual a 6. Calcular los posibles restos de dividir a a por 360.

2. Determinar todos los primos p positivos para los cuales

p| 25577 4 357,

3. Calcular todos los z € C que satisfacen

2+ (V3+14)|z|Z2 =0.

4. Factorizar el polinomio

|4

=X X° 45X —6X*+3X2-0X —9

: : s oy
en Q[X], R[X] y C[X] sabiendo que tiene una raiz miltiple de argumento 5

. Determinar para qué valores de a € C el polinomio

[a d

X2 —aX? 462X + 4a

tiene dos raices cuyo producto es 1gual a —4.
Para cada valor hallado, factorizar el polinomio obtenido en C[X].

Justifique todas sus respuestas

Complete esta hoja con sus datos y entréquela con el resto del examen



1 2 3 4 5 CALIF.

APELLIDO ¥ NOMBRE:
LIBRETA: Turno: [8all]l [14a17]  [20a22]

Algebra I - 2do Cuatrimestre 2010
ler Recuperatorio — 2° Parcial (10/12/2010)

1. Hallar el menor niimero natural n que satisface que (n : 360) = 8 y n tiene exactamente 12
divisores positivos.

2. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones de congruencia en Z:
6a QU7 (mdéd 20)
14a 3% (mdéd 15)

3. Describir todos los z € C (z no nulo) que satisfacen que la parte real de

(14 +/31i)|z| 23

zZ

es estrictamente negativa.

4. Dado n € N, probar que la multiplicidad de 1 como raiz del polinomio
(‘X'l(] - QXQ 4 XB}n 4 ‘X’n+3 _ Xﬂ+2 - X‘n+1 ' c @[X]

es 2. Encontrar, ademas, la multiplicaddad de 0.

. Se sabe que el polinomio

o

f=X' ax?240,

donde a es un nimero entero. tiene una raiz en comun con 2X° — 5X2 +8X — 3,
Hallar los posibles valores de a y factorizar los polinomios f obtenidos en Q[X], R[X] y C[X].

Justifique todas sus respuestas

Complete esta hoja con sus datos y entréguela con el resto del examen



1 2 3 4 5 CALIF.

APELLIDO Y NOMBRE:
LIBRETA: Turno: [8all|l [14a17|  [20a 22|

Algebra I - 2do Cuatrimestre 2010
2do Recuperatorio — 2° Parcial (15/12/2010)

1. Determinar todos los n € N tales que [n : 36] = 1536 y calcular la suma de todos los
divisores positivos del valor mas grande hallado.

2. Determinar todos los a € Z que satisfacen que

(5a”+2:2-3-52.7)=3.7.

3. Calcular todos los z € C que satisfacen

(22 —4)® = (2 — )32 + 2)%.

4. Calcular todos los a € @ para los cuales el polinomio

f=x*_ %}{3 2X2 14X ta

tiene al menos una raiz multiple racional, v para cada a hallado factorizar el polinomio f
obtenido en C[X].

Se sabe que el polinomio

o

X3 L 3X —10vV2i

tiene dos raices complejas que suman 2v/2i. Factorizarlo en C[X].

Justifique todas sus respuestas

Complete esta hoja con sus datos y entréguela con el resto del examen



1 2 3 4 5 CALIF.

APELLIDO Y NOMBRE:
LIBRETA: Turno: [11a14] [14a17]  [20a22] TEMA 2

Algebra I - 2do Cuatrimestre 2011
2do Parcial (6/12/2011)

1. Determinar todos los a € Z que satisfacen

165 |44 — 4% 4-33.

Do

Graficar en el plano complejo el conjunto de todos los z € C, z # 0, que satisfacen

<arg ((—1-1)2%) <

INE

3. Seaw € C una raiz 7-ma de 1, w # 1.

(a) Probar que z = w + w? 4+ w* es raiz del polinomio f = z2 + z + 2.

(b) Expresar la otra raiz del polinomio f como suma de potencias de w.

4. Determinar para qué valores de a,b € C el polinomio
2 —axr*+b

admite raices multiples en C, y para cada valor hallado determinar la multiplicidad de cada raiz.

Ot

. Factorizar en Q[z], R[z] y C[z] el polinomio
f=z*—4z® 4 82 — 8z — 12,

sabiendo que la suma de tres de sus raices es igual a v/3 + 3.

IJUSTIFIC‘-\R TODAS LAS RESPUESTAS




1 2 3 4 5 CALIF.

APELLIDO Y NOMBRE:
LIBRETA: Turno:  [11a14] [16219]  [20a22] TEMA 1

Algebra I - ler Cuatrimestre 2012
Segundo Parcial (6/7/12)

1. Para cada b € N determinar el valor de (5683 4 49 : 350).

2. Hallar todos los n € N tal que r1001(5") = 807, expresado en una sola ecuacién de congruencia.

3. Sea w € G34 una raiz vigésimocuarta primitiva de la unidad, hallar todos los n € N tales que

3n
> ek

=10

4. Hallar todos los z € C tales que 28 = (1 + 22)%.

5. Factorizar en Q[X], R[X] y C[X] el polinomic
f=X"—4X®+4X?+4X -8

sabiendo que tiene una raiz r cuyo cuadrado 72 es raiz miultiple del polinomio
g=3X°-11X2+8X +4.

| JUSTIFICAR TODAS LAS RESPUESTAS




1 2 3 4 5 CALIF.

APELLIDO Y NOMBRE:

LIBRETA: Turno:  |[1lald] [14al17]  [20a22 TEMA 1

Algebra I - 2do Cuatrimestre 2012
Segundo Parcial (3/12/2012)

1. Hallar todos los z € C que satisfacen simultaneamente

(V2+ V22 24+ (1+V3)* 22 =0 e Im(z)<0

2. Factorizar el polinomio f = X® — 8X? — 3X? — 2X + 6 en Q[X], R[X] y C[X] sabiendo que tiene
una ralz €n comun con g = X3 +3X2 43X +2.

3. Hallar todos los p € N primos tales que p? | ((12)P~! + 220 : 1683F + 9660).

4. Hallar todos los posibles restos de @ modulo 90 sabiendo que

(11a'%7 + 4 : 90) = 15.

5. Sean a, 3 y v € C las raices del polinomio X*® —3X? +4X — 5. Hallar un polinomio de grado 3 con
raices a3, ay y 8.

‘JL’STIFIC.‘-AR TODAS LAS RESPUESTAS




1 2 3 4 5 CALIF.

APELLIDO Y NOMBRE:

LIBRETA: TurNo:  [11a14| [14a17]  [20a 22| TEMA 1

Algebra I - 2do Cuatrimestre 2012
Recuperatorio Segundo Parcial (17/12/2012)

1. Sea f = X*—6X3+11X? —2X —10. Factorizar f en Q[X], R[X] y C[X]. Sugerencia: dos de sus

ralces tiene producto igual a -2 y suma igual a 2.

2. Hallar los posibles restos de a médulo 154 sabiendo que (3a26 + 22 : 308) = 77.

3. Hallar todos los primos posibles positivos p para lo cuales

2 157
plA” —— =9
3
4. Encontrar todos los z € C que verifiquen la ecuacion
=2

A4 (1—5\/5):—|2:o

| <

5 Sea P = X2811 4 Y1324 5x563 _g3x44d _ 4x2_ 44X — 2 Probar que X4+ 2X2 +1 divide a P.

‘JL’STIFIC.‘-AR TODAS LAS RESPUESTAS




SEGUNDO PARCIAL DE ALGEBRA 1
TEMA 1

8 de Julio de 2013

LU N° Apellido y Nombre Turno

Ej. 1| Ej. 2 | Ej. 3| Ej. 4 | Nota

. Seaa € Z tal que (a'™ +11:28) =2y (a?'2 - 16 : 21) = 7. Calcular el resto de dividir a a por 84.

. Hallar todos los z € C tales que: _
i2%2° + 32z|° = 0.

. Sea w una raiz sexta primitiva de la unidad. Hallar todos los n € W tales que:

k

11ln 1 10
Z (w‘lz +wM +wd +uw + (—) + w9+ w) =0.
"

k=0

. Factorizar el polinomio f = X% —4X% +11X* —20X° + 28X2 — 24X + 12 en Q[X], R[X] y C[X],
sabiendo que sus raices dobles son las mismas que las raices dobles de g = X* —4X?+8X? —8X +4.

Justifique todas las respuestas.



1 2 3 4 5 [{] Calificacion

APELLIDO ¥ NOMBRE:
NO. DE LIBRETA: CARRERA:

Algebra 1
PREFINAL (15/03/2014)

PARTE 1:

1.Sea A={f:{1,2,3,4} — {1,2,3,4,5,6,7,8} tal que f es funcién}.
Sea R la relacion en A definida por:
fRg = f(1)=g(l).
a) Probar que R es una relacion de equivalencia.
b) Sea f € A una funcién dada. ;Cudntos elementos tiene su clase de equivalencia?

2. Se recuerda que la sucesion de Fibonacci (F,, ),~q estd definida por
F=0Fi=1 v Faa=F.gu+F, YnelN,.
Dado m € My, probar que Foon = FrnniFn + Fo1F, Ve L
3. Sean a, b € Z que satisfacen que el resto de dividir a a por b es 140 v el resto de dividir a

3b por 140 es 105. Calcular (a : b) v expresarlo como combinacion lineal entera de a y b en
funcion de los cocientes g de dividir a a por b v g2 de dividir a 3b por 140.

PARTE 2:

1. Determinar todos los pares a, b de niimeros enteros que satisfacen que
100

> (a+kb) = 40000,

k=1
2. Caleular el resto de dividir a 656 por T1.

3. a) Determinar un polinomio moénico cuyas raices sean exactamente las raices primitivas de
la unidad de orden 6.
b) Hallar todos los n € M tales que

XX +1| X"+ X"+ 1.

Para aprobar es necesario tener por lo menos 1 ejercicio de cada parte Bien.



1 2 3 4 5 6 Calificacién

APELLIDO Y NOMBRE:
NO. DE LIBRETA: CARRERA:

Algebra |
RECUPERATORIO DEL PREFINAL (20/03/2014)

PARTE 1:

1. Sea X ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}. Se define la relacién R en P(X) en la forma
ARB < AU{1,3,5,7,9} =BU({1,3,5,7,9}.

a) Probar que R es una relacién de equivalencia y describir por comprensién la clase A de
A=1{1,2,3,4,5}. B
b) ;Cuéntos elementos tiene la clase A de A = {1,2,3,4,5}7

2. Sea (an)nen la sucesién definida recursivamente por
a1=1, (n?-2n+1a,_; = (n®-1a,, Vn>2
Hallar una férmula cerrada para a,, y probarla.
3. Sean a,bh € Z tales que (a : b) = 5.
a) Calcular los posibles valores de (ab : 5a — 10b) y dar un ejemplo para cada uno de ellos.

b) Caracterizar para qué a,b € Z el maximo comun divisor da cada uno de los valores
hallados.

PARTE 2:

1. Hallar todos los primos positivos p tales que
3 + 7771 = —25(p).

2. Sea w € C una raiz primitiva de la unidad de orden 91. Hallar todos los n € N tales que
Gl — 7
WS — 26

3. a) Hallar todos los a € C para los cuales el polinomio f = X% + aX3 + 1 tiene raices
complejas multiples.
b) Para cada a € R hallado, factorizar f en C[X] y en R[X].

Para aprobar es necesario tener por lo menos 1 ejercicio de cada parte Bien.



| 2 3 4 5 6 Calificacién

APELLIDO Y NOMBRE:
NoO. DE LIBRETA: CARRERA:

Algebra 1
RECUPERATORIO DEL PREFINAL (27/03/2014)

PARTE 1:

1. Sea P C N el conjunto de los niimeros naturales pares. Se define la siguiente relacién R en
el conjunto P(N) de partes de N:
ARB«< (AN B)UA' NnB)CP.
a) Analizarsi 0 RN, RZyNRZ,dondeZ C Nes el conjunto de los nimeros impares.
b) Analizar si R es una relacion reflexiva, simétrica, antisimétrica o transitiva.

2. Sea (an)nen la sucesién definida recursivamente por
g =2,0=3Y 6, =301 An-2, Vn > 2.

Hallar una férmula cerrada para a, y probarla.

3. Probar que no existen z,y € Q que satisfacen la relacion 2 + 9% =3.

PARTE 2:

1. Hallar todos los n € N tales que
" = 38" (70).

2. Sea w € C una raiz primitiva de la unidad de orden 10. Calcular

1
(w—l)-(w104+w3+w_9+;§+|w|).

3. Sea (fn)nen € Q[X] la sucesién de polinomios definida recursivamente por

fi = X4 —7X3%4+18X2% - 20X +38,
foor = (X +1)fu(X)?+ X5 —6X*+13X° - 14X? +12X -8, VneN.

Probar que para todo n € N, 2 es raiz de f, de multiplicidad exactamente 3.

Para aprobar es necesario tener por lo menos 1 ejercicio de cada parte Bien.



